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OPCIO A

1. Traduiu el text seglient, on l'autor diu que antigament els grecs, com els barbars, es
dedicaven a la pirateria (Tucidides 1.5). [3 punts]
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éTpdmovto aorist de Tpémw

2. Analisi sintactica del text. [2 punts]

3. Totes les formes de la llista seglient son verbs en imperfet, llevat de dues. Indiqueu-les.
[1 punt]
nmopovy, EéToNUATO, €méNeLTe, épaxopeda, Edpuyor, Evvémieov, Aevdépowy , €oxe,
edldowy, €oTpaTevouny.

4. Cada parella de paraules seglient conté una paraula grega. Identifiqueu-la.
[2 punts]
Ex.: psicoleg, psiquiatria: Jsuxm
a) litografia, monolit
b) sinonimia, onomatopeia
) policrom, cromosoma
d) pirotécnia, tecnologia
e) fitoterapia, fitofagia

5. Indiqueu la resposta correcta en el quadernet de respostes, seguint I'ordre d’aparicio de
les preguntes. [2 punts]
a) De les deesses seglents, quina no pertany al panted olimpic?

a.1. Atena.
a.2. Artemis.
a.3. Hera.
a.4. Cibele.

b) En aigues de quina illa va tenir lloc I'any 480 aC la famosa batalla naval en la qual els

grecs van derrotar els perses?
b.1. En aigues de Creta.

b.2. En aiglues de Rodes.

b.3. En aigues de Salamina.
b.4. En aigles de Lesbos.

c) El grec és una llengua indoeuropea de la qual coneixem diversos dialectes. Quina de
les parles seguents no pertany a la familia del grec?
c.1. El doric.

c.2. El micénic.
c.3. El xipriota.
c.4. El fenici.
d) A les tragédies gregues, el cor:
d.1. cantava i ballava les parts escrites en versos lirics.
d.2. recitava i ballava amb els actors.
d.3. recitava, perd no ballava amb els actors.
d.4. romania mut durant la representacio.
e) Que va fer el déu Cronos per defugir un oracle?
e.1. Va crear els homes.
e.2. Va ser benévol amb tots els seus germans.
e.3. Va deixar el poder al seu fill gran.
e.4. Es va menjar els seus fills.



OPCIO B

1. Traduiu el text seglient, on l'autor diu que antigament els grecs, com els barbars, es
dedicaven a la pirateria (Tucidides 1.5). [3 punts]
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2. Analisi sintactica del text. [2 punts]

3. Indiqueu en el quadernet de respostes a quina d’aquestes paraules correspon I'analisi
morfoldgica seguent: [1 punt]
Bacih\éa, Tfkev, mapalas, mdvTov, copacty

a) genitiu singular, substantiu femeni

b) datiu plural, substantiu neutre

c) tercera persona del singular, imperfet d’indicatiu, veu activa
d) acusatiu singular, substantiu masculi

e) genitiu plural neutre

4. Digueu una o dues paraules en catala o en castella formades a partir de les paraules
gregues donades. [2 punts]

Ex.: pikpds - microbiologia, microbus
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5. Llegiu el text seglient i responeu a les questions plantejades: [2 punts]

CicrLop: Pare, quins sofriments m’ha fet patir el maleit estranger! Em va emborratxar i després em
va deixar cec mentre dormia.

PosIDO: Qui va gosar fer-t'ho, aixo?

CicLop: Primer s'anomenava Ningl; pero quan havia fugit i era lluny del meu abast, va dir que li
deien Ulisses.

PosIDO: Ja sé de qui em parles, del d’Itaca; estava fent el cami de retorn per mar des d'flion. I com
¢és que et va fer aixo si en realitat no és gaire valent?

LruciA, Dialegs marins 2

» Aquest text fa referéncia a alld que narra una obra de la literatura grega. Sabeu quina és
i a quin autor s’atribueix?

» Expliqueu I'episodi del qual tracta aqui Llucia.

* Per qué us sembla que Posido diu d'Ulisses que no és gaire valent?



